

Кемеровская областная
научная библиотека
Газета «Курьерский
Фонд»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 214 (12377) Вторник, 6 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

С пленума
горкома КПСС

ЗАДАЧА — ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Состоялся пленум городского комитета КПСС, который обсудил вопрос «О задачах партийных комитетов по дальнейшему повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции на промышленных предприятиях города в свете требований XXV съезда КПСС и ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душенко. Он подчеркнул, что горком КПСС, первичные партийные организации, руководствуясь в своей деятельности решениями XXV съезда партии и последующих Пленумов, постановлений и решений Центрального Комитета КПСС и объёма партии, положениями и выводами, содержащимися в речах и выступлениях товарища Л. И. Брежнева, уделяют первоочередное внимание обеспечению конкретного, делового подхода коммунистов, всех кадров к решению ключевой задачи десятой пятилетки — повышению эффективности производства и качества работы.

Осуществление намеченных мероприятий позволило многим трудовым коллективам и в целом экономике города добиться некоторых положительных результатов. С начала десятой пятилетки объём промышленного производства к уровню 1975 года увеличился на 29,2 процента и составляет в текущем году по плану 758 млн. рублей. Это позволило за 3 года 9 месяцев выпустить промышленной продукции на 718 млн. рублей больше, чем за такой же период девятой пятилетки. Объём реализации соответственно вырос на 39,6 процента, или более чем на 718 млн. рублей.

В ряде партийных организаций города накоплен определенный опыт организаторской работы по повышению эффективности производства.

Это относится к партийным комитетам шахт «Полысаевская», «Октябрьская», «Кузнецкая», шахтоуправления «Кольчугинское», заводов «Красный Октябрь» и электролампового (секретари партийных организаций тт. Варенов, Старостенко, Шатров, Кизиков, Дульцев, Борисова).

Однако докладчик подчеркнул, что процесс совершенствования стиля и методов партийной работы, хозяйственного руководства экономикой не везде еще идет так, как того требует жизнь, возросшие задачи.

Отдельным партийным организациям, хозяйственным органам подчас недостает последовательности, организованности и настойчивости в достижении намеченных целей, не всегда они глубоко вникают в коренные вопросы развития производства, критически оценивают положение дел.

Неудовлетворительно в текущем пятилетии работает коллектив клевого завода. С начала пятилетки им недоделано продукции более чем на 1,7 млн. рублей.

Анализ положения дел показывает, что основными причинами неудовлетворительной работы являются слабый уровень инженерной службы, низкая трудовая дисциплина в коллективе.

Не на должном уровне пока осуществляется руководство и в целом хозяйственная деятельность в коллективах шахты «Комсомолец», завода «Кузбассэлемент» и некоторых других. В результате промышленные предприятия города пока не решается основная задача — обеспечение заданного прироста и выполнение плана 10-й пятилетки по объему производства промышленной продукции.

За истекший период пятилетки по этому показателю допущено отставание в объеме 86,8 млн. рублей. Ежегодно с планом не справляются 8—11 предприятий города, а за 9 месяцев текущего года не выполняют план по производству 17 предприятий и в целом по городу допущен долг в объеме 12 млн. рублей.

Одним из важнейших направлений в работе по повышению темпов роста производительности труда следует считать ускорение внедрения средств механизации, особенно на вспомогательных процессах.

Удельный вес тяжелого, малоквалифицированного ручного труда на предприятиях города составляет около 50 процентов от общей трудоемкости.

Эта проблема приобретает в настоящее время особую остроту, так как резервы дополнительных трудовых ресурсов в городе практически исчерпаны и в ближайшие годы вряд ли они будут пополняться в требуемом количестве.

На заводе «Кузбассэлемент» и шахте «Октябрьская» в течение ряда лет внедряются автоматизированные системы управления производством. И на заводе в последнее время стали с помощью ЭВМ решать 2-3 задачи по управлению производством,

но все-таки в основном пока АСУП на этих предприятиях используется для выдачи всевозможной информации, а не для управления производственными процессами. Однако руководители других предприятий пока очень робко подходят к решению этой проблемы.

Всего на предприятиях города в текущем году выпускается 59 изделий с почетным пятиугольником, удельный вес их в общем объеме производства составляет 3,5 процента.

Однако этот уровень нас ни в коей мере не может удовлетворить. Если количество изделий высшей категории качества и возросло в 1,5 раза по сравнению с 1975 годом, то удельный вес их в общем объеме производства увеличился только на 1 процент.

Более того, на предприятиях города по-прежнему допускается выпуск бракованной продукции. Так, например, за 9 месяцев текущего года шахты выдали 118 тыс. тонн угля с превышением установленных стандартов по зольности и повесили от этого убытков на сумму 60 тыс. рублей.

Много рекламаций на выпуск бракованной продукции получают шахта «Заречная», шахтоуправление «Кольчугинское». Коллективом швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь» за низкое качество продукции в текущем году получено 99 рекламаций и уплачено штрафов на сумму 60 тыс. рублей, хотя этот же коллектив, как отмечалось выше, выпускает 6 изделий с государственным Знаком качества.

В последние годы все большее значение в деле совершенствования работы по улучшению качества приобретают комплексные системы управления качеством. На предприятиях города эта работа ведется, такие системы внедряются и действуют на заводах «Кузбассэлемент», электроламповом, мебельной фабрике; ведутся работы по внедрению ее на мясокомбинате, на заводе полукочования, швейной и обувной фабриках, горнозаводе и некоторых других предприятиях.

Однако жизнь сегодня выдвигает требования более высокие, видимо, настала необходимость внедрения комплексных систем управления качеством на хлебокомбинате, макаронной фабрике, предприятиях стройиндустрии и других предприятиях промышленности, службы быта, транспорта и других отраслей экономики.

Одним из обобщающих показателей эффективности общественного производства является уровень рентабельности. Он позволяет судить о том, насколько рационально используются основные фонды, материальные и трудовые ресурсы, а в итоге — на сколько снижены затраты на единицу выпускаемой продукции.

Исходя из установок партии и правительства, подчеркнул докладчик, предстоит значительно поднять уровень работы многих предприятий по этому показателю. Положение дел таково, что с начала десятой пятилетки в целом по промышленности города допущен перерасход по себестоимости на сумму 23,9 млн. рублей.

Ежегодно в среднем 11 предприятий из 35, а в текущем году более половины не выполняют план по снижению себестоимости продукции. Наиболее неудовлетворительное положение дел с этим показателем в коллективах заводов «Кузбассэлемент», кирпичного, ЖБК-2, ЖБИ, КСК, швейной фабрики.

Позтому хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, органам контроля надо повысить уровень работы по экономии и бережливости, поставить надежный заслон расточительству и безхозяйственности, максимально использовать накопленный опыт в работе по лицевым счетам, деятельности общественных групп экономического анализа, проведения массовых смотров и рейдов с участием народных контролеров, «Комсомольского прожектора». Иными словами, надо привести в действие все, что поможет нам в корне изменить положение дел с выполнением заданий по экономии и бережливости, снижению затрат по себестоимости продукции.

Велика еще текучесть кадров, в целом по промышленности она составляет 13,1 процента, и только по этой причине ежедневно не работает более тысячи трудящихся.

Во многом четкая работа любого предприятия находится в прямой зависимости от работы транспорта. В последние годы мы испытываем острый недостаток в обеспечении железнодорожными вагонами, и вместе с этим по-прежнему неудовлетворительно используем имеющийся подвижной состав.

Особенно большие простои вагонов допустили в этом году завод «Красный Октябрь», Полысаевский завод КПДС. Более чем в полтора раза превысили

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа! (из призывов ЦК КПСС.)

норму простоя вагонов под грузовыми операциями на камвольном — суконном комбинате и заводе полукочования.

Сложно и напряженно работает промышленность города в текущем году. Итоги только что закончившегося октября свидетельствуют об этом. Вновь не выполнен план по реализации, долг составил 3,4 млн. рублей, на 106 тыс. тонн невыполнили план по добыче угля шахтеры.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предприятий промышленности, транспорта и других отраслей экономики надо принять исчерпывающие меры по устранению недостатков, выявление и использование резервов с тем, чтобы коренным образом улучшить состояние дел на производстве и значительно поднять уровень работы коллективов в оставшееся время.

В заключение докладчик выразил уверенность, что трудящиеся города успешно справятся с поставленными задачами и достойно встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

☆☆☆

В прениях по докладу первым выступил секретарь парткома шахты имени 7 ноября В. П. Пономарев. Он подчеркнул, что наряду с объективными причинами, которые привели к отставанию, сказались и отсутствие должной требовательности к специалистам со стороны партийного комитета. В настоящее время уделяет разъяснению задач, стоящих перед коллективом. Используются рабочие собрания, расширенные заседания партийного и шахтного комитетов. Несмотря на трудности, горняки предприятия стараются внести свой вклад в добычу 150-миллионов тонн угля в Кузбассе. Так, бригада Н. И. Култышева выполнила годовые обязательства к 7 ноября и обязалась до конца года довести добычу до 500 тысяч тонн. Приняли на себя повышенные обязательства бригады В. И. Кубышева, В. С. Зайцева и другие.

Директор шахты «Полысаевская» Г. А. Толстых подчеркнул, что в успехе коллектива немаловажную роль играет то, что на шахте много делается для улучшения условий труда и быта людей.

В целях сокращения текучести кадров предприятие отпускает немало средств на строительство собственного жилого поселка, будут

реконструированы помещения столовой и магазина.

Немало делается на камвольном — суконном комбинате по улучшению качества продукции, сказала прядильщица С. Р. Попова. На предприятии стали традиционными дни качества, во время которых выявляются недостатки в работе. Организован наглядный показ результатов по качеству на специальных стендах, где видно, кто впереди, кто браковдел. Ежегодно проводятся смотры-конкурсы «Мастер — золотые руки». Проводимая работа дает свои результаты. Если в прошлом году крученной пряжи первого сорта выпустили 31,4 процента при плане 57,4, то за 9 месяцев нынешнего года — 49,4 процента при плане 35,1 процента.

О внедрении на электроламповом заводе комплексной системы управления качеством продукции рассказала секретарь партбюро предприятия А. К. Борисова.

В партийной организации погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» накоплен определенный опыт по экономии топливно-энергетических ресурсов. Им поделился секретарь партбюро С. С. Таразанов.

Председатель горисполкома И. И. Сафонов остановился в своем выступлении на ходе выполнения мероприятий по повышению эффективности производства и улучшению работы по выпуску товаров народного потребления. Он подчеркнул, что с начала пятилетки задание по товарам народного потребления предприятиями города не выполнено, недоделано к плану потребления на сумму более двадцати восьми миллионов рублей. Далее И. И. Сафонов подробно охарактеризовал недостатки в работе предприятий, выпускающих товары народного потребления.

Различные аспекты улучшения работы по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции были подняты в выступлениях Г. А. Котова — проходчика шахты имени Ярославского, В. И. Бажанова — директора завода «Красный Октябрь», М. Т. Денисова — водителя автоколонны № 1337, И. А. Роговского — бригадира горнорабочих шахты имени Кирова.

Замечания и предложения, высказанные в докладе и выступлениях, нашли отражение в принятом пленумом постановлении.

Сообщает „Перекресток“

Рабочий шахты «Кузнецкая» В. С. Слепов, управляя своим мотоциклом в нетрезвом состоянии, на улице Космонавтов совер-

Вестник ГАИ

АВТОМОБИЛЬНОЕ движение на дорогах нашего города становится крайне напряженным. На каждый километр дорог сейчас приходится восемь автомобилей (довольно высокий показатель). Естественно, возрастает и усложняется проблема движения.

шил наезд на бетонную тумбу. С места происшествия поспешил уехать, а чтобы никто его не заметил, выключил свет. В результате сбил пешехода Мананикова и опять же с места происшествия уехал, даже не оказав помощи пострадавшему.

В октябре на дорогах произошло 24 происшествия, при которых смертельно травмированы три человека и двадцать один ранен.

Рабочий шахты имени Кирова Ю. А. Черданцев в состоянии алкогольного опьянения управлял мотоциклом. На улице Угловой сбил пешехода Коняева и тоже с места происшествия скрылся.

Грубейшим нарушением правил движения, граничащим с преступлением, является управление транспортом в нетрезвом состоянии. К сожалению, еще приходится встречаться с фактами, когда отдельные водители «компенсировать» отсутствие мастерства вождения «сободряющей» дозой спиртного.

Благодаря оперативной работе сотрудников ГАИ все виновные были найдены и привлекаются к ответственности.

В правилах дорожного движения предусмотрена глава, которая содержит обязанности пешеходов и пассажиров. Но многие граждане пренебрегают ими. Нередко можно наблюдать пешеходов, которые переходят дорогу под запрещающим сигналом светофора. Многие пешеходы

зеленом стоят. Пренебрежение правилами движения нередко приводит к тяжелым последствиям. Известно, что исправный транспорт — залог безаварийной работы на линии. К сожалению, случившийся выезда на линию исправного транспорта еще есть.

Перед преодолением крутого обледенелого

Водитель ПАП № 2 Ю. А. Черданцев работал на автомобиле ГАЗ-24 такси с незащищенными тягами рулевого управления. В результате в рейсе отказало рулевое управление, и автомобиль на улице Суворова совершил столкновение с другим. Четыре человека были травмированы.

телевизионное

ВТОРНИК, 6 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Вспомните в это лицо». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.00 «Клуб кинопутешественников». 13.00 Б. Троцкий. «Утро нашей жизни». 13.30 Новости. Москва («Орбита»). 16.10 Новости. 16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.40 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов. 18.50 «Вперед, мальчишки!». 19.50 «Пятилетка. Год четвертый». «Прият на должность». Документальный телефильм. 20.20 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.35 «Тебе, Октябрь!». Специальный выпуск информационной программы «День за днем». Москва («Орбита»). 20.55—01.05 Торжественное заседание, посвященное 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. В перерыве — «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Спортивное обозрение. В программе: 1. Новости спорта. 2. Цв. Репортаж о соревнованиях на Кубок ВЦСПС по тяжелой атлетике. 19.20 «Буденовка». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 20.35 Г. Свиридов. Сюита из музыки к кинофильму «Время, вперед!». 20.55 Торжественное заседание, посвященное 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

вокузнецка, посвященная 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Москва («Орбита»). 12.50 Н. Песков. Кантата «Клятва Родине». 13.15 «Моя Москва». Документальный телефильм. 13.45 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 16.45 Праздничный пионерский концерт. 17.15 «Великому Октябрю». 17.45 К Международному году ребенка. «Государство — детям». Премьера документального фильма. 18.10 Незабываемые киноленты. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 19.55 «Голубой огонек». 22.30 Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 23.30—01.00 Спортивная программа. 1. Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Барник» (ЧССР). 2-й тайм. 2. Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Гамбург» (ФРГ). 2-й тайм. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 11.05 Программа мультфильмов. 11.30 «Песни и танцы народов СССР». 12.15 «Стихи о комсомоле». Кемерово. 20.00 Цв. Репортаж о праздновании 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в г. Кемерово и Новокузнецке.

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.20 Утренняя гимнастика. 10.45 Концерт Государственного ансамбля народного танца Молдавской ССР «Жук». 11.20 «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных

◆ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА ДВИЖЕНИЕ В ГОЛОЛЕД

Управление машинами в осенне-зимних условиях значительно сложнее, чем в летний период: грязь, вода, снег и лед ухудшают сцепление колес автомобиля с дорогой.

Надо постоянно помнить, что на скользкой дороге тормозной путь увеличивается в два-три раза, возможны заносы автомобиля.

Практикой установлено, что торможение при скользкой дороге следует производить, не выключая сцепления. При этом тормоза должны быть отрегулированы на одновременное действие их на все колеса, иначе неизбежны заносы, разное давление в шинах тоже приводит к заносам.

Скорость движения автомобиля по скользкой дороге должна выбираться с учетом обеспечения безопасности движения. Ни в коем случае не следует сильно нажимать на педаль акселератора, производить резкие повороты рулем, а также резко тормозить, так как все это приводит к заносу.

Перед преодолением крутого обледенелого

КИНО

Кинотеатр «Победа» БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10, 11.40, 16.20, 21). ПОГОВОРИМ БРАТ... (2 серии) (14, 18, 20).

Зал кинохроника ПОВЕДИТЕЛЬ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь» КУЗНЕЧИК (12, 18, 20). БАЛАМУТ (16, 22). ПОЛЕ ПЕРЕИТИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16, 18, 20). АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (14).

Кинотеатр «Строитель» ЯРОСЛАВНА — КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ (16, 18, 20). СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (14).

Кинотеатр «Родина» НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ (9.30, 14).

ДК им. Ленина КОТ В МЕШКЕ (18, 20). ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК (2 серии) (17).

ДК шахты «Польсаевская» ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (18, 20).

Центральный ДК 11 ноября

Гастроли в СССР артистов югославской эстрады.

Поют: Радмила МИКИЧ, Невад РАЙЧЕВИЧ, Викио БРАУТОВИЧ в сопровождении вокально-инструментального ансамбля.

Начало концерта в 19 часов. Билеты продаются.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу электрика по сигнализации, товароведов, крановщика на автокран АК-75.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые горожане! В связи с началом отопительного сезона и острым недостатком кадров, управление коммунальных котельных и тепловых сетей Ленинск-Кузнецкого УЖКХ приглашает неработающих пенсионеров и граждан города на работу на время отопительного сезона машинистами-котельщиками и слесарями по ремонту оборудования. Оплата по временной-премиальная 160—200 рублей.

Управление коммунальных котельных и тепловых сетей Ленинск-Кузнецкого УЖКХ.

Внимание заказчиков! Фабрика ремонта и пошива одежды сообщает, что все ателье города в предпраздничные дни 5—6 ноября работают обычным рабочим днем, 10-11 ноября с 11 до 19 час., 12 ноября с 8 до 21 час. Администрация фабрики.

19.15 «Эти удивительные руки». Документальный телефильм. 19.40 К Международному году ребенка. «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 20.40 «Небо — земля». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссавета. 22.30 «Время». 23.05 Показательные выступления сильнейших советских гимнастов. 00.40—00.50 Новости.

СУББОТА, 10 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Концерт ансамбля виолончелистов Центрального дома культуры железнодорожников. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Приключения Буратино». Художественный телефильм. 1-я серия. 14.30 «Сельский час». 15.00 Музыкальный киоск. 15.30 «Клуб кинопутешественников». 16.30 К Дню советской милиции. «По велению сердца». Телеочерк. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 19.15 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.25 «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел СССР Н. А. Щелокова. 19.40 Концерт художественных коллективов советской милиции. 20.40 «Международная панорама». 21.25 «Любовь, пожар и Помпiero». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 00.35—00.45 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Цв. Для школьников. «Встречи с музыкой». Волшебная сила звуков». 19.00 Киножурнал. 19.10 Цв. «Товарищ». Мы расскажем о Всемирном дне молодежи; познакомим вас с молодым животноводом С. Чурило-

ПЯТНИЦА, 9 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «АВВГДейка». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов Северного флота. 14.20 «По музеям и выставочным залам». Государственный Русский музей. «Скульптура XVIII века». 14.50 «Удивительные приключения Дениса Кораблева». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 15.55 «Очевидное — невероятное». 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

наш адрес и [адресная таблица]

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340. Заказ 12100. ОП 21440.